



Ежегодно одним из ярких событий, происходящих в нашем районе, становится конкурс рузаевских умников и умниц «Ученик года». На этот раз он проходил в последний зимний и первый весенний день в актовом зале гимназии №1.

29 февраля 13 лучших учеников школ города и района дали старт очередному конкурсу 2016 года. Немного расскажем о каждом из них.

**Анна Кузикова**, ученица 11 класса гимназии №1, победитель и призер муниципального этапа Всероссийской предметной олимпиады школьников по обществознанию, биологии, избирательному праву «Дебаты», победитель в номинации «Любовь к родному языку» муниципального конкурса чтецов на английском языке, призер региональной открытой олимпиады по обществознанию.

**Екатерина Бодрова**, девятиклассница лицея №4, призер муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, литературе и английскому языку, призер II муниципальной научно--практической конференции школьников «Мой дом, моя семья, моя республика», активно занимается спортом, участница республиканских «Президентских спортивных игр».

**Сергей Шипелев**, одиннадцатиклассник СОШ №5, активный участник, призер и победитель предметных олимпиад по географии и ОБЖ, неоднократный призер

республиканских кадетских чтений «Я помню! Я горжусь!» Лидер школьной команды интеллектуального клуба «Что? Где? Когда?».

**Антон Никитин**, ученик 11 класса СОШ №7, неоднократный победитель и призер школьных, муниципальных предметных олимпиад по географии, русскому языку, литературе, обществознанию. Антон член школьного научного общества «Поиск», активист молодежной организации «Рост».

**Мария Советова**, ученица 11 класса СОШ №8, победитель республиканского тура Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию-2015, призер республиканского тура предметной олимпиады школьников по литературе, обладатель Гран-при республиканского конкурса «Одаренные дети-2014», победитель московского международного форума «Одаренные дети-2015» в номинации «Клуб юристов «Шерлок Холмс».

**Михаил Кошманев**, ученик 11 класса СОШ №9, победитель и призер муниципальных и республиканских олимпиад по краеведению, граждановедческим дисциплинам и избирательному праву. Михаил лауреат III Открытого чемпионата РМ по географии среди школьников на приз Главы РМ, призер межрегионального конкурса творческих работ на мокшанском языке, призер республиканского конкурса «Моя необъятная Родина» в номинации «Лучший туристический маршрут».

**Марина Бурмистрова**, десятиклассница СОШ №10, активная участница различных школьных, муниципальных, Всероссийских предметных олимпиад. Неоднократный победитель и призер муниципальных и республиканских конкурсов вокального мастерства «Серебряная музыка».

**Евгений Саушин**, ученик 11 класса СОШ №17, победитель II открытой олимпиады школьников по русскому языку, призер межрегионального конкурса научно--исследовательских работ «Война в истории моей семьи», победитель республиканского молодежного конкурса фотографии «Мордовия – новое тысячелетие».

**Надежда Чекашева**, девятиклассница Красносельцовской СОШ, победитель и призер

муниципальных олимпиад по русскому языку, биологии, английскому языку, участница II открытой олимпиады школьников на базе МГПИ им. М.Е. Евсевьева.

**Александр Сельдюшов**, ученик 11 класса Приреченской СОШ, неоднократный победитель муниципального тура Всероссийских предметных олимпиад по физике, химии, математике, дипломант I степени дистанционных олимпиад по географии и биологии.

**Татьяна Моисеева**, ученица 10 класса Сузгарьевской СОШ, призер муниципальной олимпиады 2015-16 г.г. по мокшанскому языку, победитель муниципальной олимпиады по мордовской литературе, активистка МОО «Рост».

**Далия Вяльшина**, ученица 11 класса Тат--Пишленской СОШ, победитель муниципального конкурса стихов на английском языке, дипломант I степени дистанционной олимпиады по русской литературе, призер муниципального этапа республиканского конкурса чтецов «Живое слово».

**Анастасия Бикеева**, ученица 11 класса Трусляйской СОШ, увлекается спортом и декоративно-прикладным творчеством, призер муниципального этапа Всероссийских соревнований по мини--футболу, победитель XII республиканского конкурса детско--юношеского творчества по пожарной безопасности.



Этих творческих и одаренных детей оценивало строгое и беспристрастное жюри под председательством начальника управления образования администрации РМР В.Р. Лариной.

Конкурс традиционно проходил в два этапа. В первый день состоялась жеребьевка, а также конкурс «Я – лидер», представление домашнего задания под названием «Имя России» и «Открытая дискуссия». Учащиеся продемонстрировали знания биографии русских писателей и поэтов. Выполняя домашнее задание, они должны были составить рейтинг пяти самых значимых, на их взгляд, исторических личностей, сыгравших важную роль в жизни страны. На одном дыхании прошел конкурс «Имя России», где школьники размышляли над образами героев нашего Отечества, рассказывая об их доблести и ратном подвиге, воинской и трудовой славе. В конкурсе «Я – лидер» юноши и девушки продемонстрировали свою жизненную позицию, их кредо – «Кто, если не я». В ходе открытой дискуссии состоялся интересный диалог конкурсантов с членами жюри и представителями общественности. Ребята продемонстрировали свое ораторское мастерство, дискуссия раскрыла блестящие способности конкурсантов, умение мыслить и грамотно вести диалог. Уже тогда стало ясно, что все участники оригинальны, умны и талантливы.

Второй конкурсный день начался с напутственного слова, с которым обратилась ко всем участникам победительница самого первого конкурса «Ученик года--2005» Ольга Егорова. Ольга отметила, что до сих пор вспоминает конкурсные дни, которые прошли одиннадцать лет назад. Она пожелала ребятам успеха, творческих находок и ярких свершений. Много добрых слов сказала ребятам глава администрации РМР Н.В. Иняткина.

- Этот конкурс всегда был хорошим испытанием своих сил, умения правильно себя преподнести и доказать свою правоту. И какой солдат не хочет стать генералом! добавила Нина Васильевна. – Удачи вам, ребята, пусть исполнятся все ваши самые заветные мечты.

Далее состоялась творческая презентация «Я – гражданин страны Великой», в которой каждый из участников признался в любви к Родине, своему родному краю. Выступления конкурсантов были, на самом деле, яркими и запоминающимися. Каждый из них во главу угла ставит интересы своей семьи, а также Родину и Отечество. Большое впечатление на зрителей произвело выступление Михаила Кошманева, который предстал на сцене в образе гардемарина со шпагой в руке. В его исполнении прозвучала любимая миллионами песня «Не вешать нос, гардемарин!». Шахматной партией представил свое будущее Евгений Саушин. Марина Бурмистрова проникновенно исполнила песню о России и рассказала, что хочет стать врачом. А Сергей Шипелев мечтает продолжить педагогическую династию своей семьи стать учителем истории в родной школе. Очень любит свою малую родину Александр Сельдюшов, именно поэтому он хочет работать строителем в своей республике. Кредо Марии Советовой – обязательно оставить в жизни добрый след и помогать людям, решая юридические проблемы.

Далее конкурс продолжился защитой социальных проектов «Берем ответственность на себя», и снова ребята проявили себя как творческие личности и патриоты своей малой родины. К примеру, Анастасия Бикеева выступила с инициативой создания в родном селе Трусляй Аллеи трудовой и воинской славы. Екатерина Бодрова предложила идею «Золотого кольца Мордовии». Далия Вяльшина мечтает о том, чтобы в Тат-Пишле открылся дом татарской кухни, куда смогут прийти и отдохнуть все сельчане от мала до велика. Марина Бурмистрова предложила обустроить в будущем реконструированном кинотеатре «Искра» клуб начинающего кинооператора, а также перед демонстрацией фильмов показывать документальную хронику из истории родного края. Антон Никитин мечтает о школе будущего. Михаил Кошманев выступил с проектом «Светлая школа» и предложил оборудовать школы светодиодами, которые позволят экономить 50% электроэнергии. Евгений Саушин рассказал о шахматном образовании, как инструменте интеллектуального развития школьника. Александр Сельдюшов мечтает о ФОКе в родном селе. Сергей Шипелев разработал проект историко--дискуссионного клуба «Лидер». В проекте Анны Кузиковой рассказывалось о создании паркового ансамбля в музее под открытым небом. Проект Марии Советовой назывался «Горящие сердца» и в нем говорилось о добровольческом отряде, который призван оказывать помощь нуждающимся в ней людям. Татьяна Моисеева рассказала о модернизации сельской спортивной площадки. Надежда Чекашева выступила с предложением организовать в Красном Сельце аллею трудовой славы.

Затем начался творческий конкурс «Широка страна моя родная», состоящий из трех раундов. Но вот все этапы с блеском завершены и настали долгожданные финальные минуты.

Вначале почетный гость конкурса заместитель главы администрации РМР по социальным вопросам О.П. Кострова назвала имена ребят, вошедших в пятерку лучших. Ими стали Сергей Шипелев, Мария Советова, Михаил Кошманев, Евгений Саушин и Надежда Чекашева. Озвучить фамилию победителя конкурса «Ученик года-2016» было доверено еще одному высокому гостю, депутату Госсобрания РМ Н.Б. Амбаеву. В наступившей тишине Николай Борисович произнес имя героя дня, им стал Михаил Кошманев. Зал взорвался дружными аплодисментами!

**Ирина ДОКИНА**